

评论员观察

更重要的是,孙卓大学毕业去养猪完全是出于自愿。作为一名兽医专业的大学毕业生,孙卓认为养猪“挺有意思”,并不觉得到养猪企业上班有什么“不好意思”。她的家人也觉得这个职业“挺好”。

观点

晒娃博取流量? 莫让“网红儿童”透支童真

伴随着短视频平台的兴起,不少儿童被父母推到镜头前当上了“网红儿童”。咿呀学语的孩童模仿大人讲网络段子逗乐网友;萌娃表演喝酒取悦观众;5岁儿童画着“优雅熟女妆”以成人模样示人……如此“晒娃”颇具流量。

在同龄伙伴享受无忧无虑的童年快乐时,网红儿童们却不得不在父母的指挥棒引导下“被迫营业”贩卖童真。这些迎合成年人消费需求制造出的流水线式“卖萌”产品,正在透支孩子们的纯真、偷走他们宝贵的童年时光。于家长而言,频繁把孩子置于网络聚光灯下,过早将其推向市场寻求商业变现,无论从何处解释,似乎都难逃过度消费儿童的嫌疑。

地铁手机外放收罚单 网友赞“该管就管”

地铁车厢内随意使用电子设备外放,是非常打扰他人、不文明的行为。近日,就有网友称,自己去江苏南京旅游,在地铁上因手机外放而收到“罚单”。南京地铁回应用称情况属实,车厢内有稽查人员巡逻。这则视频发布者表示,自己当时外放声音并不很大,巡逻的工作人员虽然开具了告知单,但并没有罚款。可见,这一处罚的目的,并不是为了罚款,而是规范行为。

据了解,北京、上海、杭州、贵阳、武汉等多个城市都明文禁止了地铁上外放声音,部分还明确了罚则。很多网友建议将这一举措全国推广,希望巡逻制度成为常态,可见大家都觉得要彻底杜绝“外放”,不能光靠乘客之间互相监督,不能光靠热心人挺身而出,需要更具权威性、更有力的执法手段,去整治不文明现象,劝阻不合规行为。

据极目新闻

女大学生毕业去养猪,没啥好大惊小怪的



评论员 王学钧

因为在养猪场上班,一名女大学毕业生上了热搜。近日,颜值出众的24岁湖南女子孙卓在个人社交平台晒出多张与猪的合影,“暴露”了自己“大学生猪倌”的身份。据她介绍,上大学时她学的是兽医,一毕业就到养猪公司做了一名技术员,几乎每天都要跟猪打交道。

这则“新闻”让不少人颇感惊讶。大学毕业生去养猪,这样的事已经够新鲜的了。更何况,去养猪的大学毕业生还是孙卓这样一位年轻貌美的女子。一时间,议论声响成一片。

一些人怀疑这则“新闻”的真实性,认为有人在搞炒作。鉴于既有报道只有孙卓的“一面之词”,鉴于孙卓对自己的毕业院校和就业

单位语焉不详,这种看法似乎也不无道理。按照某种“刻板印象”,养猪是一种脏兮兮的“低端”工作,一个年轻美貌的女大学毕业生竟会去做这样的工作,其中必然“有诈”。

近几年,人们对“媛炒作”已多有“领教”。一些想“走捷径”的女子,不惜以愚弄公众甚至不顾廉耻的姿态,以“雪媛”“农媛”“菜媛”“酒店媛”“外卖媛”“慈善媛”等各类人设博眼球赚流量。由此,即便孙卓养猪确有其事,也会有人认为是“媛炒作”的一种。

虽然网友乍看起来很“异类”,但对孙卓而言,去养猪还真不算什么大不了的事。从专业上看,孙卓去养猪企业上班很对口。上大学时学的是兽医,毕业后到养猪场给猪看病,堪称所学与所用的完美对接。这个专业的大学毕业生到养猪企业就业的不乏其人,早就不乏新鲜事。

从报酬看,年薪十万很可观。相关报道没

具体说孙卓毕业于哪所高校,也没具体说她毕业后去的是哪家养猪企业,但能在一家普通企业拿到十万的年薪并非易事。即便是在北上广深这样的大都市,不少名校的大学生也不敢奢望一毕业就能获得这样的年薪。

更重要的是,孙卓大学毕业去养猪完全是出于自愿。作为一名兽医专业的大学毕业生,孙卓认为养猪“挺有意思”,并不觉得到养猪企业上班有什么“不好意思”。她的家人也觉得这个职业“挺好”,不仅不反对,还明确表示支持。既然人家择业完全是自觉自愿的,别人就算有一万个不理解,也不宜指指点点说三道四——又没碍你什么事,你管得着吗?

对高校毕业生而言,当前的就业形势堪称严峻。在这一背景下,孙卓及其家人的选择不仅值得尊重,甚至也值得效法。这么说,不是主张“躺平”,而是正视现实。

画里话外

评论员 孔雨童

近日,中国振华集团云科电子的一篇微信推文引发巨大争议,文中宣扬员工“18年从不请假”“9点前从未吃过晚饭,有很严重的胃病”“上午在医院吊水,下午回公司上班”。

这些把员工当“工作机器”一样的价值观宣传,引发诸多网友愤怒。但很明显,这家企业丝毫没觉得有任何不妥,还将其当做一种理所应当和光荣。在云科的微信公众号中,到处可见“生病就休息,客户怎么办”“公司需要加班就加,我们夸夸他”这样的洗脑式宣传。《劳动法》仿佛成为一件摆设。

可怕的是,类似云科电子这样的价值观倡导其实并不鲜见。网友列的截图可见,诸如“28天加班,没脱过衣服”“为了加班,将4岁儿子置于家中,导致其爬上阳台坠楼身亡”的“光荣事迹”出现在许多单位的官方账号中,“家人去世不请假”“主动缩水产假”甚至会被公开通报表扬。

在一些特殊的时期,事件中,社会可

牺牲个人唱出的“感动歌”当休矣



绘画:徐进

能需要一些群体、个人的自我牺牲和奉献。但在日常生活中,这种超出常人承受力的苦和累是不值得歌颂的。现代企业应当严格遵守《劳动法》,保护员工包括休息、请假在内的基本权利。关注员工的健康,让他和家人尽量拥有幸福的生活环境,有互相照顾的时间空间,才应该是现代社会劳动和企业应追求的目标。透支健康、牺牲个人生活唱出的“感动歌”,即使再宏大堂皇,也掩盖不住内里的虚伪凉薄,甚至残忍。

“她曾在晚上把2岁孩子锁在家里,电闪雷鸣后她赶回去,孩子眼神空洞,缩在墙角,哭不出来也喊不出来。那天很冷,孩子身上却全是汗。”——我们不知道“云科电子”是如何带着鼓励的口吻写下员工子女的如此一幕,从普通人的视角看过去,这也完全是一个讽刺的恐怖故事。

在法治社会的当下,我们期望,监管部门能更多肩负起监督管理职责,令这种有违法律人性的“激励宣传”早日被削弱声势,而大众也应尽快倒掉这些价值扭曲的“迷魂汤”,让权益意识不再持久沉睡。

编辑:蓝峰 组版:颜莉

Public notices and advertisements including lost documents, company announcements, and legal notices from various organizations.

Large advertisement for Shandong Golden Valley Auction Co., Ltd. featuring a public notice and an auction announcement for a piece of land.

Public notices and advertisements including lost documents, company announcements, and legal notices from various organizations.